

KECSKEMÉTI LAPOK

Előfizetési díj: Egész évre 5 frt, fél évre 2 frt 50 kr.,
negyed évre 1 frt 50 kr. Egyes szám ára 12 kr.

Hirdetmények jutányosan számíttatnak. — Nyilvántartási közlemény
soronként 30 kr.

Bélyegdíj minden beiktatás után 30 kr.

Politikai és társadalmi hetilap.

Szerkesztőség: V. Klapka-úteza 162. Telefon sz. 106.
Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal: III. Jókai-úteza 186. Telefon sz. 81.
Hová az előfizetések, hirdetmények és a lap szétküldésére vonatkozó
felszólalások intézendők.

Kecskeméti leszámítoló bank.

Részint az első évi mérleg és első közgyűlés alkalmából, részint pedig azért, mert e fiatal pénzügyintézet élére éppen most egy új fiatal vezérigazgató állott, de leginkább azért, mert egy nyilvános számadásra kötelezett és a nyilvánosság terén működő pénzügyintézet működése fölött nyilvános és elfogulatlan kritikát gyakorolni úgy az intézetnek magának, mint a nagy közönségnek egyaránt érdekében áll: kötelességünknek tartjuk az intézet ügyeivel foglalkozni, annak kijelentésével, hogy bírálatunkban csakis a közérdeket és az igazságot fogjuk szem előtt tartani.

Mindenekelőtt az intézet mérlegével és az igazgatóság jelentésével foglalkozunk s már most megjegyezzük, hogy ez utóbbit egy kissé fellengősnek és túldícsékvőnek tartjuk, a mi az ily jelentésekben kissé szokatlan s elég lett volna, ha már legalább is a huszonötödik jubiláris közgyűlés előtt történt volna a beszámolás. Csak tárgyilagosan jegyezzük ezt meg, mert a hol a számok és tények beszélnek, ott fölösleges a sok szószaporítás. De lássuk részleteiben.

A jelentés elsőben is az intézet keletkezéséről és létjogát igyekszik igazolni, mintha érezné, hogy szükség van rá s polemikába bocsátkozik a közönséggel

vagy nem tudjuk, de tán maga sem tudja, miféle ellentétes áramlatokkal, — mert ilyenekről mi nem hallottunk — azt állítván, hogy sokan kétségbe vonták törekvéseik jogosultságát. Egy intézet keletkezésének és törekvéseinek jogosultságát kétségbe vonni lehet egyéni nézet, de az senkire másra nem tartozik, mint a kereskedelmi törvényre, ha az abban előszabott törvényes kellékek és feltételek meg vannak, mit az illetékes hatóság bírál meg, a jogalap teljes, azt bizonyítani nem kell. Más kérdés az, vajjon egy intézet keletkezését a közszükség igazolja-e, a közérdekekben jött-e az létre? Ha már fel akarjuk venni a jelentésben felidézett polemikát, erre határozott nem mel kell felelnünk. Igyekezzünk e válaszunkat is szintén tárgyilagosan, de a közérdek szempontjából igazolni.

Egy vidéki, tehát jelen esetben egy helybeli pénzügyintézetnek a közszükség szempontjából mi lehet a legfőbb célja és rendeltetése? Az, hogy úgy az ipar és kereskedelem, mint a földhitel igényeit lehetőleg olcsó kölcsönök nyújtásával támogassa és kielégítse, tehát a kamatlábnak lehető mérsékelt leszállítása. Tette vagy eredményezte-e ezt az új intézet? Nem. Sőt ellenkezőleg. Tény az s ezt azt hisszük, a jelentés maga is beismeri,

hogy a három régi pénzügyintézetnél olcsóbb kölcsönt sem a jelenben, sem a jövőben nem nyújthatnak, de drágábbat igen. Azt nem is említjük, hogy a régi pénzügyintézetek oly bő és cúlans pénzforrásokkal rendelkeznek, hogy a legfokozottabb hitel-igényeket is képesek lennének kielégíteni. Hogy a betétek után magasabb kamatot adnak, eltekintve attól, hogy ez minden kezdő és kisebb intézetnél szokás, a betevőket ideig óráig magukhoz édesgetni, ez szintén csak a kamatláb emelésére, tehát a kölcsönök drágulására szolgál, mert azt csak nem akarják elhithetni a közönséggel, hogy nagyobb betétkamatot és olcsóbb kölcsönt adnak. Mi hát az, a mivel a közszükséget igazolni tudná? Talán azon kisebb jelentőségű üzletágak, melyekről a jelentés szinte kérkedve mondja, hogy a helybeli pénzügyintézetek által nem kultiváltak. Tudunkkal a helyi pénzügyintézetek azokat mind kultiválják, de oly mellékesnek tekintik, hogy azok nagy részét szivességből is közvetítik ügyfeleik részére, mert oly összeköttetések vannak, hogy szükség esetén sürgöny vagy telefon útján is képesek igen fontos ügyeket elintézni. Ez tehát a közszükséget szintén nem valami nagy mértékben igazolja.

A kötelező heti betétekről nem is szólunk; beszéljenek erről azok, a kik

A KECSKEMÉTI LAPOK TÁRCZÁJA.

Második Ripp.

Irta: Handoris.

I.

Az álomról, az álmok országában való kalandozásokról sokat tapasztaltam és sokat olvastam is össze-vissza, de ezek közül két dolog ragadta meg különösen a figyelmemet.

Egy tudós azt állítja, hogy legtöbbet az állatok álmodnak, az embereknél pedig minél alacsonyabb valakinek a szellemi műveltsége, annál többet kalandozik az illető csendes éjeken, sötét szobában, fejét vankosai közé temetve.

Mikor ezt olvastam, egy kissé elgondolkoztam, hogy ne mondjam: el szomorodtam, mert ... mert ... én sokszor szoktam álmodni.

Vigasztalásul csak az szolgálhat, hogy nem emlékezem rá, hogy előfordult volna az az eset, ha akár hölgykompániában voltam, akár komoly, meglelt férfiak társaságában, hogy valaki azzal ne állt volna elő, hogy: „Én mindig (tehát sokszor) rosszat szoktam álmodni!” Vagy: „Én ma kivételesen (tehát eltérőleg a rendes, megszokott, sokszorított) igen szépet álmodtam!”

A másik dolog pedig az, mely az álom pszichikai fejtegetéseknél figyelmemet megragadta, a mely már sokkal természetesebbnek és valószínűbbnek látszik, hogy az ember rendszeren azon személyekről vagy dolgokról álmodik, a kikkel vagy a melyekkel nappal vagy lefekvés előtt foglalkozik.

... Ha már annyira mentem, hogy bevallottam, hogy én gyakran szoktam álmodni, elárulom azt is, milyenek szoktak lenni álmaim.

Hónap elején borzasztókat szoktam álmodni; vagy rablógyilkosok üldöznek és én sem szaladni, sem segélyért kiáltani nem

tudok; vagy bent rekedek az égő házban, stb. ellenben hónap végével rózsásak az álmaim. Vagy azt álmodom, hogy török szultán vagyok; vagy például lovagolok, s a ló — nem vet le.

Hosszas fejtörés után rájöttem, hogy miért van ez nálam így beosztva, a hónap szaka szerint: mert az álmok és pénztárczáik nehézségei közt okbeli összefüggés van, összekötő kapcsolatot a két dolog között a vacsora mennyisége nem annyira, mint kvalitása képezvén.

A múlt hónapok egyikének első napján színház után a legelőkelőbb vendéglőbe mentem s ott idegen nevű ételek és italok mellett üldögélvén, elgondolkoztam a szegény Ripp esetén. (Az nap Rippet játszották).

Bosszankodtam, hogy a kút jelenetnél a buta kakasülő nevetni kezdett; pedig hát az nem olyan kaczagni való dolog! Tessék csak magát a szerencsétlen Ripp helyébe képzelni.

Elszakadni a szerető hitves és gyermektől, húsz évig távol lenni s mikor visszatér városkájába, szép, kedves és fiatal felesége már rég el porhadott, annak ölelő karjai helyett idegenek günykaczaja fogadja s ki-ki szánakozó mosolylyal hagyja őt a faképnél, mint szent Pál azokat a bizonyos oláhokat!

Még lefekvés után is Ripp szomorú története motoszkált agyamban!

II.

Nagy sétára mentem s észre sem vettem, mikor a közeli erdőnél találtam magamat. Nagyon el lehettem gondolkodva, hogy nem vettem észre az út hosszúságát, mely a várostól az erdőhöz vezet.

Betértem az erdőbe, felkerestem annak fenyves részét, melynek pompás, üdítő illatát már többször élveztem. Felöltömet leterítve, letelepedtem.

Jól esett a pihenés, mert séta közben egy kissé el fáradtam.

... Regényekben olvastam, hogy az egyes hősök ha gondolatokba merülve szivarra gyujtanak, annak „kékes füstgomolyaiban” egész kis világot látnak mozogni. S ez a dolog megfoghatatlannak tűnt fel addig nekem. De csak addig; mert ott a fa alatt ülve s szivarra gyujtván az én szivarom „kékes füstgomolyaiban” is megjelent egy női alak, az én imádott Edithem bájos alakja. Épp oly hűven láttam őt, mintha maga állt volna előttem; arca oly mosolygó volt és rózsás, mint rendszeren, szép kék szemei épp úgy ragyogtak, épp úgy beszéltek mint mindig, hajának megvolt arany színű ragyogása s karjait is mintha tárva tartotta volna felém, — mint rendszeren.

A látomány csak rövid ideig tartott, aztán eltűnt.

De nem esodálkoztam el azon, hogy forrón szeretett Edithem alakja lelki szemeim elé tűnt, hogyne mikor isteni képe kitörülhetlenül szívembe van vésve, mikor gondolataim, minden időben, minden pillanatban nála vannak; hiszen szívemnek minden dobbanása az övé, az én forrón, sűrű szeretett Edithemé!

Mikor gondolataimból magamhoz tértem, már csaknem egészen besötétedett; az ég hirtelen komorrá vált, csak egy egy pillanatra lett világossá a cikázó villámoktól.

Zavartan igyekeztem kifelé az erdőből, de sehogyan sem tudtam rátalálni a kivezető útra.

Sokáig hiába bolyongtam, nem akadtam rá a helyes útra. Eközben az eső is el kezdett erősen esni, mit volt hát mást tennem, meghúztam magamat egy terjedelmes tölgy tövében.

A sok bolyongásban elfáradva, daczára a hatalmas mennydörgésnek, égháborúnak, el nyomott a buzdóság.

Nem emlékezem rá, meddig szunyadhattam, de azt tudom, hogy arra ébredtem fel,

annak részesei. A szegényebb sorsú iparos- vagy gazdaközönség igényeinek és viszonyainak ezek a heti betétek épen nem felelnek meg, midőn minden héten és így az egész éven át arról kelljen neki gondoskodni, hogy a jövő heti három-négy forintot miből teremse ismét elő. Ha elő nem teremtheti, az az ő kára, gyakran pedig saját megerőltetésével és kárával teremti elő. Tudtunkkal a helybeli „Népbank“ keletkezése idejében szintén beillesztette működési körébe ezen heti betét rendszert, de még ugyanazon vezérigazgató alatt rövid időn felhagyott vele. Ha közszükség lett volna, bizonyára nem ejtette volna el.

Azt mondja a jelentés, hogy a hét korona osztalék 7%-os kamatnak felel meg. Ez már egy kissé önámítás jellegével bír, mert az alaptőkéen kívül kimentatott 227.000 korona tartaléktőkét kik fizették be? Ugyanazon részvényesek saját zsebükéből és saját pénzükből. Hát ez csak úgy elveszett, ennek nem jár semmi kamata? Dehogy nem, a hét korona osztalék ennek fejében is jár s ekkor az már többé nem 7%, hanem csak valamivel több mint 3%-nak felel meg. És ha a kötelezett 208.000 korona tartalék teljesen be lesz fizetve, ugyancsak a részvényesek zsebéből, akkor már tíz korona osztalékra lesz szükség, hogy csak ennek a kamatozásnak is megtegyék.

Egyáltalában ez a kötelező tartalék a lap befizetése az Achilles sarkpontja az intézet egész alapításának. Csaknem páratlanul áll az intézetek alapításának történetében, hogy egy részvénytársaság saját részvényeseinek háromszoros megadóztatásával teremtse alap- és tartaléktőkét úgy, hogy mintegy háromszázezer forint befizetésből alaptőkére 100.000 frt, tartalékra pedig 200.000 frt essék. Hiszen

a bankok és takarékpénztárak forgalmában, működésük és feladatuk természetében rejlik, hogy tartaléktőkét önmaguk erejéből, saját félretett jövedelmükből neveljenek, nem pedig a részvényesek által fizetessék az be. Ebből aztán minő anomália és csalódás származik. Azt mondják, hogy százkoronás részvények vannak s a jövedelmet és osztalékot ehez arányítják, tényleg azonban minden egyes részvényt 308 koronáért kell az illető részvényesnek megvásárolni, tehát ennyibe lesz neki egy részvény s ő mégis csak 100 koronáról szóló részvényt kap, mely lehet, hogy idővel értékben emelkedik, de nem benső értéke miatt, hanem azért, mert sokkal több lett érte befizetve. Itt tehát csak a címek és számok csoportosítása a káprázató, de a lényeg az, hogy minden egyes részvény 308 koronába kerül. Arra meg, azt hisszük, nem is gondoltak, hogy ezen új részvények után befizetett „felpénz“ mint tartaléktőke nem adómentes, hanem rendes jövedelmi adó alá esik, mely után majd mindent összevéve fizethetnek vagy 30.000 korona jövedelmi adót. No de legalább lesz miből leírni, úgylis a jelentés szerint az a veszteségekből származó rázkódások ellen lett kitalálva s hogy a közönség bizalma az által fokozódjék.

Eddig a jelentés. A különben helyesen összeállított mérleg egyes tételeire legfőleg csak az a megjegyzésünk, hogy biz annak vagyoni rovatában kissé sok a berendezési és nyomtatványi számla — több mint hatezer korona — mihez még a veszteség számlán is járul néhány ezer korona. Egészen véve azonban tiszta képét adja az intézet egy évi működésének.

A mit eddig elmondottunk, tettük azért, mert a jelentés által a közvélemény provokálva lett s mi feladatunkhoz képest

kötelességünknek tartottuk arra felelni. Nem akartunk sem bántani, sem tönjénezní, csak az igazságot akartuk megmondani. Hisz a jelentés annyi ellentétes áramlatról beszél, melyek a közönség bizalmát igyekeztek megakadályozni, hogy erről még többet is lehetne szólni. De mi ezt a mily igaztalan vádnak, ép oly fölösleges reklamnak tartjuk. Ugyan mi-féle áramlatok voltak ezek? Csak képzeldés az egész. Tudtunkkal sem a hírlapok, sem a régi pénzüintézetek részéről nem történt semmi, a miből ama bizonyos áramlatok működését bizonyítani lehetne. Pedig még talán nem is álltak volna egész jogosulatlan téren, ha a közérdek és közszükség szempontjából némi kifogást tettek volna az alakulás ellen, de biztosan mondhatjuk, hogy pénzüintézeteink semmi-féle actiot ily irányban ki nem fejtettek. Ez a vádaskodás tehát bátran kiraradhatott volna a jelentésből; mert ha egyesek nyilvánítottak is jogosult egyéni nézetet, ezt ellentétes áramlatnak felróni nem lehet.

Mindezek azonban inkább a multa vonatkoztak, mert a bank fennállása és működése ma már befejezett dolog s így csak annak jövőbeli működéséhez és magartatásához van még néhány szavunk, tekintettel arra, hogy most új vezérigazgató veszi át az intézet vezetését.

A három régi pénzüintézet között pár évtized óta legjobb viszony, valóságos kölcsönösség állott fenn és ez nemcsak az intézeteknek vált előnyére, hanem magának a nagy közönségnek is. A közérdekben kívánjuk és ajánljuk az intézet új vezérigazgatójának, hogy hagyjon fel minden különlegességgel, melynek nyílt vagy titkos tendenciája az lenne, hogy majd ők mindent másként és jobban csinálnak, mint a régi pénzüintézetek.

hogy arcomat hideg szél csapta meg hirtelen, s mikor felnyitottam szememet, nem messze tőlem, előttem állt óriási görögtűzfénytől körülvéve az erdő szelleme. Pompás, arannyal átszőtt zöldszínű trikóban volt, vállait pedig két lepkeszárny díszítette, melyek oly könnyedé tették lépteit. Baljában egy arany birkomot, jobbában pedig ugyanolyan serleget tartott.

Rövid magántáncz után, — miközben a többi szellem a háttérben Sir Roggert járt — hozzám jött s felém nyújtotta a teli serleget.

Én bizony nem tudom, mi-féle ital volt az, melylyel a bajos szellem kínálgatott, hanem annyi bizonyos, hogy a második serleg kiürítése után már torokom szakadtából énekeltem, hogy „Száz a libám, tizenhárom a gunára,“ s közben kiabáltam, hogy: Hozzatok cigányokat!

Míg azokat elhozták is, tánczra perdültem, de csak rövid időre, mert lábaim megtagadták a szolgálatot s le rogytam a földre.

Ekkor a szép szellem csinos tánczléptekben oda jött hozzám s azt mondta (kisse palócos kiejtéssel), hogy: „Ideálodhoz hűtlen lettel; ezért most azzal lakolsz, hogy húsz évig aludni fogsz!“

„Bocsánat, nagysád — kezdtem magamat mentegetni — itt úgy látszik, tévedés van a dologban. Eddig mindig az ideáljaim lettek hűtlenek hozzám s nem én ő hozzájuk! Én most is imádom Edithemet szívem teljes hevével!“

Hiába beszéltem. Mikor a mondókáját befejezte, azt mondta: „siuss“ s azzal eltűnt.

*

Mikor magamhoz tértem, azt hittem, tetszhalott vagyok; mozdulni alig bírtam a testemre nehezede súlytól, a melyről később megtudtam, hogy nem más, mint húsz ósznak megsárgult falevel lepte.

Mikor előbujtam a vastag falevel takaró alól, alig volt rajtam egy darab ruhafoszalány. Szerencsére volt nálam egy tükröm, melyet megtaláltam a ruhafoszalányok között. Meg volt ugyan erősen fakulva, de azért megláttam benne arcomat. Teljesen színtelen volt az, szemeim be voltak esve s az állam óriási szakál fedte. De azért én nem néztem hátra, mint Ripp az ő felébredése után a kútnál, hogy nem-e más néz bele a hátam megett a tükrömbe, én rögtön tisztában voltam vele, hogy az ő sorsára jutottam, én is húsz évig aludtam.

Kettközött az volt csak a különbség, hogy ő kínsvágáért lakolt, én pedig tévedésből.

... Mire az erdőből kiértem, sötétedni kezdett, de a várost rögtön megpillantottam, hogyne mikor a villamos fényben uszott!

Jó, hogy besötétedett, legalább nem kellett hiányos öltözékem nagy feltűnést, a mint a mellékes utcákon haladtam. De mégis, a mint egy villamosvasúti megállóhelyhez érkeztem, magamra vontam egy rendőr figyelmét, (talán a 293-as számú volt) a ki bevitt a városházára, azaz hogy a megyeházára, a mint ő mondta.

Bekísértetésemnek megvolt az a haszna, hogy adtak egy kis enni valót, éjjeli szállást, másnap pedig némi ruhafélést, pár hatost s azután szabadon bocsájtottak.

Igaz, hogy húsz évig nem láttam a várost, de meg sem is ösmerem, annyira megváltozott! A girbe-görbe utcák ki lettek egyenesítve, a házak fölfelé megnyúltak, templomok tüntek el a régi helyeikről s ujak emelkedtek; nagyvárosi zaj uralkodott, melyet még növeltek a kocszi zörejei s a villamosok csengői.

Húsz év nagy idő, de mégis mesésen rövid arra, hogy egy város ily rendkívüli átalakuláson menjen keresztül.

*

Nem sokáig bámultam az előttem teljesen új várost; mert bár testben s lélekben egészen megöregedtem, azért szívem csak oly hevesen dobogott, mint húsz év előtt; benne ugyanaz az érzélem lakozott.

Első gondolatom az volt, hogy Edithék házáat keresem fel. Nehéz dolog volt, de végre mégis csak rátaláltam, megösmertem, dacára annak, hogy időközben arra is emeletet húztak.

Sokáig, nagyon sokáig álldogáltam ott a házzal szemben, mely gondolatokba merülve. Tekintetem valahányszor Edith ablakára tévedt, vérem mindannyiszor gyorsabb keringésbe jött, szívem szinte hangosan kezdett dobogni, épp úgy, mint egykoron, mikor még boldog ifjú voltam, mikor szerettem és szeretteték.

Egyszer csak nyílik a kapu. Lélekzetem elállt; vajjon ki lép ki rajta? Egy öreg eseléd jött nagy mormogva elő s egyenesen a szomszédságban lévő piros terítékű asztalos koresmába ment. Rögtön utána mentem s a mellett az asztal mellett foglaltam én is helyet, hol ő ült.

Kezdetben rám se hederített, mert rossz kedvében volt; csak később, mikor nyájasan feléje fordultam s megszólítottam, kezdett ügyet vetni reám.

Legelsőben is azt kérdeztem tőle, hogy kié az a ház, honnan ki jött?

Azt mondta, hogy özv. Lepkés Imrénéé, (Edith édes anyja!) a kinél már 25 év óta cselédeskedik.

Még néhány kérdést tettem fel, mire egészen megoldódott a nyelve. Először a maga baját mondta el, hogy t. i. ő már harmadik évtizedet szolgálja abban a házban s az öreg tekintetes asszony most is úgy bánik vele, úgy kardoskodik, mint azelőtt 25 évvel.

Az ő ügye nem nagyon érdekelt ugyan, de azért figyelemmel hallgattam. Kérdéseimre

Tessék elhinni, hogy vannak annál a három pénzügyintézetnél olyan emberek, kik ismerik népünk szükségletét és kívánságát s ahoz alkalmazzák eljárásukat; akkor meg lesz a pénzügyintézetek közt a barátságos jó viszony s nem fognak egymásra licizálni — a közönség kárára. De akkor legyen is meg a pénzügyintézetekben a kölcsönös loyaltás, mint meg van a régiéknél; ne hajszolják a betéteket és kölcsönöket, ne igyekezzenek a másik rovására előnyöket szerezni, mert ez eltekintve a nem épen ildomos eljárástól, olyan kétélű fegyver, mely ép úgy ellenök is fordulhat s nem jó lesz fölkelteni az alvó oroszlanokat, melyek még most csak szunnyadva nézik a körülöttük történeteket. Egy negyedik pénzügyintézet ép oly joggal csinálhat pénzügyi és hitelműveleteket, mint a többi, de tartsa meg működésében a helyes mértéket s mindenkiféle ne csak a maga hasznát, hanem a közönség érdekét is tekintse. Akkor hiszszük, hogy a helyi pénzügyintézetek közt úgy a jó barátság, mint a helyes egyensúly fenn fog állani s a közönség érdekét a magukéval együtt vállalva fogják szolgálni.

Ily gondolatokkal üdvözljük mi az intézet új vezérigazgatóját, kiben a jellemes, független gondolkozású és üzleti szellemmel bíró embert ismerjük. Ragadj meg az intézet vezetését erős kézzel s a mit jónak és helyesnek lát, abban ne hallgasson másokra, hanem kövesse legjobb meggyőződését. Tartsa mindenkor szem előtt, hogy egy intézet fejlődése és emelkedéséhez az összes körülötte lévő tényezők jó hangulata és jóakarata szükséges, mely nélkül csak tengődhetik, de nem virágozhatnak soha.

A kecskemét — lajos-mizsei vasut.

Lassan tudunk azon eszmével megbarátkozni, hogy valamely város akkor fejlődhet egészségesen s biztosítja maga részére a haladást, minél több oldalról, különböző vidékről fut be a vasut, még ott is, hol jó közutak vannak, de ott sokkal inkább, hol az utak — mint nálunk — száználmas állapotban vannak, mivel minden vasut egy-egy, az egészségtől duzzadó lüktető ere a központnak, a hova a vidék munkája fáradozása eredményét hordja, hogy az ott értékesíthető legyen.

Ép ezért több ízben lett e helyen a kecskemét — lajos-mizsei vasut építése szóvá téve s mindannyiszor annak fontosságát, jelentőségét mindenki elismerte, de eddig a teljesülés stadiumába egy sem ment, valamennyi terv eddig megakadt, vagy megsemmisült, hogy másnak helyet csináljon.

Sajátságos, hogy éppen azon vasut még ma sem épült ki, melynek legelőbb kellett volna a város érdekénél fogva kiépülni s mely a legnagyobb jövedelmezőséggel kecsegtet.

Hat évvel ezelőtt a város felismerte e vasut fontosságát s hozzájárulásul 130.000 frtot szavazott meg, de úgy látszik, a vállalat eme nyereséget kevésnek találta s mivel a város a nagyobb követelménynek nem akart eleget tenni, e vasutépítés akkor is elmaradt.

Ez után épült a drága fülöpszállási és a traceban elhibázott tiszauzghi helyi érdekű vasut a város nagyáldozatkészsége mellett, melynek gyümölcsét a lakosság hálálkodva élvezi is.

De szerintünk a város már eleget tett akkor, mikor e vasutak építésénél oly nagy gyámkodási összeget fizetett. Ha Kecske-mét Amerikában lenne, megtanulta volna a Jankék-tól, hogy mint kell élelmesen, olcsón valamit előállítani, de conservatív hajlamunknál fogva nekünk előbb tanpénzt kellett lefizetni; ott tanpénzt senki sem fizet.

Mai napság mindinkább acutabbá válik amaz eszme megérlelése, hogy a kecskemét — lajos-mizsei vasut is már egyszer okvetlenül kiépüljön, mivel ez a város s a nagy környék sürgős, fontos érdeke.

Csak egyebet ne említsünk, — mely a direct összeköttetésből keletkezik, — hogy gazdaközönségünk olcsó és elegendő mennyiségben trágyát kaphat, hogy a város egy éltető fő úttal erősebb lesz, hogy nagy-mennyiségű terményei kivitelének legnagyobb részét saját vasutján adja fel s így a csatlakozás által értékében emelkedő vasut ezen irányban való szállíthatása folytán a város csak kis utánjárás árán egy oly vagyonhoz jutna, melylyel újabb, hasznos befektetést a város lakossága megterhelhetése nélkül tenne s ezen haszonnal egy újabb impulsust adhatna a város haladására.

A közönség egy része azt akarja, hogy a város maga készpénzzel építse ki azt, de az irányadó körök biztos adatok hiányában még véglegesen nem állapodtak meg arra nézve, hogy melyik uton építtessék ki.

Tudjuk azt, hogy újabban van egy engedélyes, ki a várostól 130.000 frt helyett most már csak 80.000 frt hozzájárulási összeggel is megelégednék a kecskemét — lajos-mizsei vasut kiépítésénél.

Alábbiakban teljesen megbízható adatokban fogjuk kimutatni azt, hogy ha a város saját maga, vállalkozó nélkül építené ki, az elveszett 80.000 frt is kamatostul megtérül s igen kis összeg mellett lenne egy vasutja, mely tulajdona és legalább 300.000 frtot érő újabb vagyon felett, a közgazdasági nagy hasznon kívül, rendelkeznek.

A kecskemét — lajos-mizsei vasut, Kecske-mét alsó-pályaudvarba való csatlakozásakor 17,5 kilométer hosszú. Ezen méret mellett a vasutépítés költségeit a következőkben állítjuk össze:

aztán elmondta, hogy az öreg tekintetes úr ezelőtt tíz évvel halt meg, még pedig hirtelen halálal: a guta ütötte meg. Azóta aztán még házsártosabbá lett az öreg tekintetes asszony. De nem is lehet rajta esodálkozni, hisz annyi baj van avval a sok unokával, kiket egyedül ő nevel, mert a fiatal tekintetes asszony ugyancsak keveset törődik velük; az egész idejét csak szórakozással tölti!

Remegett egész testem s hangom is, mikor azt kérdeztem, hogy az öreg tekintetes asszonynak melyik leányáról beszél így? Mi a keresztnéve?

Edith! — volt rá a felelet.

Csak hosszabb idő eltelté után tudtam újabb kérdést feltenni, hogy kinek a felesége Edith s mikor ment férjhez?

Sajátságos, az öreg nemesak az évre, de még a hónapra is emlékezett! Éppen hat hónappal az én eltünése után ment férjhez egy Szelemffy nevű katonatiszthez.

Most már eleget tudtam, csak még egy kérdést tettem fel: Edithnek boldog-e a családi élete?

Boldogságnak boldogság, ha ugyan annak lehet mondani örökös czivakodását férjével, a kit ezelőtt mintegy öt évvel helyeztek mint kapitányt nyugalomba hatalmas köszvénye miatt, a mely nyavalyája egészen szobájához kötötte.

A mellett betegsége rendkívül idegessé is tette s azelőtt sem éltek valami egyetértésben, nyugalmaztatása óta pedig végleg elköltözött a megelégedés. De a fiatal tekintetes asszony túleszi magát a bajokon, hisz van otthon egy esomó gyerek, czivakodják azokkal a kapitány úr; ő maga jár ozsonnákra, mulatságokba s mindenüvé, a hol szórakozást vél találni.

Látja, — s ezzel a szomszéd ház kapujára mutatott az öreg cseléd, — most megy éppen el hazulról. Nézze, hogy fel van czi-

ezomázva! — abban találja most legnagyobb örömét!

Ah, mit éreztem, mikor megpillantottam őt! Arcát nem láthattam, mert ellenkező irányban haladt; de termete a régi volt, csak idomai lettek teltebbek; járásának is megmaradt a régi sajátossága.

Látása egészen elkábitott, úgy hogy észre sem vettem, mikor az öreg szolgálga magamra hagyott rettenetes érzelmeimmel.

Kimondhatlanul fájó érzéssel tölté el keblemet az a tudat, hogy oly hamar feledett; rövid hat hó elteltével más karjaiba vetette magát.

De hűtlenségéért utol is érte a sors keze, boldogtalanná lett egész életére!

Kisompolyogtam az utczára s Edithék háza előtt álltam meg, azzal a szándékkal, hogy bevárom hazaérkezését, hogy arcát is láthassam.

Nemsokára jött! Visszafojtott lélekzettel vártam közeledését, s hogy mit éreztem akkor, mikor mellettem elhaladt, azt le írni nem vagyok képes.

Mennyire megváltozott!!

Egykori igéző arcán ráncok keletkeztek, melyek oly híven tolmácsolták határtalan boldogtalanságát.

Arcának látásával sem voltam még megelégedve, többet is kívántam, hangját is akartam hallani. Támolygó léptekkel követtem őt a házba.

Az emeleten lakott; nesztelenül követtem őt, mint az árnyék. Nem találkoztunk senkivel, hát feltartóztatás nélkül mentem utána.

Mikor belépett szobájába, pillanatra megálltam, s csak aztán léptem én is be. Ekkor vett észre, s gyanus külsőmtől pillanatra megrettenve kérdezte, mit akarok?

Ugy álltam ott szótlannul; ajkam mozgott ugyan, de hang nem hagyta el.

Végre megszólaltam. Bizonytalan, reszkető hangon kérdeztem:

— Edith! Hát nem ismeresz rám? Hisz én vagyok Vékes Jenő, a te egykori hű lovagod!

— Hisz ez egy örült! — kiáltott fel s az asztalon lévő esengő után nyúlt, hogy a cselédekkel kidobasson. De én oda ugrottam, s mielőtt esengethetett volna, megragadtam kezeit.

A durva elbánása feletti harag erőt vett rajtam; dühtől reszkető ajakkal orditoztam:

— Hát így kell azzal elbánni, kinek annyiszor hazudtál hűséget? Ez az a lángoló szerelem, mit irántam éreztél? A sirig tartó hűség hat hónap alatt véget ért?!

Mindenáron szabadulni akart kezeim közül dulakodni kezdtünk, miközben feldöntöttük a közel lévő virágvázas állványt.

Az éktelen zajra elő jött a kapitány legénye meg a többi cselédek is, a kik aztán rám vetették magukat. De mielőtt letepertek volna, kisiklottam a körmeik közül. Egy pillanat alatt ott termetten a nyitott ablaknál s azon át levettem magamat az emeletről.

III.

Nos, ilyen s ehez hasonló álmaim szoktak nekem lenni hónap elején!...

Mily édesen kaczagott az én egyetlen Edithem, mikor másnap elmeséltem neki rettenetes álmodat. Különösen azon mulatott legjobban, mikor elmondtam, hogy a mikor kiugrottam az ablakon tényleg nagyot estem. De nem az emeletről a kövezetre, hanem az ágyamból a padlóra.

1. Előzetes kiadások	2,000	frt.
2. Kisajátítás	18,000	"
3. Alépitmény	35,000	"
4. Felépitmény	160,000	"
5. Magas építmények	18,000	"
6. Távirida	3,500	"
7. Pályaelzárás, beosztás	3,000	"
8. Allami építési ellenőrzés	2,000	"
9. Pályafelszerelés, berendezés	4,000	"
10. Forgalmi eszközökért	4,000	"
11. Kecskemét alsó pályaudvar bővítésért	28,900	"
12. Lajos-Mizse állomás bővit.	4,000	"
13. Személyzet átköltözés és illetmény fejében	400	"

E vasút összes építési s teljes felszerelési költsége a megnyitás napján kerül 318,800 frt.
Ebből azonban a hozzájáruláskép adandó 80,000 "

mindenesetre levonandó, mivel e nélkül vállalkozó nem építi azt ki, — marad 238,800 frt.

A megye-hozzájárulás, a postai megváltás a földm. miniszterium részéről befoly legalább 40,000 "
Marad kerek összegben 200,000 frt.

mely összeg fedezéséről kellene gondoskodni.

De ezt nem kell tenni.

Van ugyanis a városnak 2.000.000 frtot érő vagyona kötvényekben, ezen összegből 200.000 frtot lombardiroz s ezért 0.75%-ot fizet, ennek 4.75%-a egy évre 9.500 frt és így eme teljesen kiépült vasút a városnak egy évi kamatjába: 9.500 frtba kerülne, melyért 318.800 frtot érő jó vasut tulajdonába jő, mert a legközelebbi év — de nem is egész év, hanem 8 építési hó után a kiépült vasút kezd jövedelmezni s tekintettel arra, hogy a budapest-lajosmizsei vasút elsőbbségi kötvényei 4.6%-ot hoznak, — ha e zsákvasút csatlakozást, még pedig a nagy kivitelű Kecskeméttel nyer, a befektetett 318.800 frt már az első évben feltétlenül 4%, vagyis már az első évben 12.752 frtot jövedelmez, a mi annyit tesz, hogy az első építési évben elveszett intercalaris 9.500 frt kamat már a második évben 3.252 frttal törlesztetik, a negyedik essztendőben pedig már ez is befoly.

Ha azonban a város e vasút kiépítésére kölcsönt vesz fel s ezután a város által eddig is fizetett 3.8% kamatját vesszük számításba, a vasút kiépítése 7.600 frt intercalaris kamatba jönne, mely két év alatt a befolyt jövedelemben fedezetét találna.

Eme építési tőkében az építés megkezdése előtt leteendő bánompénz nincs figyelembe véve, de mivel ez értékpapirban is deponálható, ez költségzaporulatot nem okoz.

Mivel azonban a város maga saját közgeivel nehezen építené ki a vasutat, egy vasutépítő mérnökkel, ki elegendő cautióval biztosítja a vasút létrejöttét, köthet oly egyezséget, hogy a megmaradt haszon bizonyos hányadát biztosíthatná maga részére s ekkor az intercalaris kamatok nagy részét is lehetne biztosítani.

Ily előnyös helyzetben van a város e vasút kiépítésénél, éppen azért nagy bűn volna eme kedvező alkalmat elszalasztani, mely alig fog egyhamar ismétlődni.

Tudjuk, hogy sokkal kedvezőtlenebb anyagi helyzetben levő községek ez országban vállalkoztak saját felelősségükre ily helyiérdekű vasutak kiépítésére s valamenynyinek sikerült ez; annál inkább sikerülne ez Kecskemét városnak, melyet kedvező körülményei ily biztos vállalkozásra képesítenek.

K. J.

Politikai szemle.

A képviselőház február 12 én befejezte a kereskedelmi tárcza költségvetésének tárgyalását és belekezdett a földmivelségi tárcza költségvetésének tárgyalásába. Magyarország túlnyomó részben földmivelő ország lévén, nem lehet esodálkozni, ha nagy arányú általános vita fejlődik ki épen a földmivelségi érdekei körül. A képviselők nagy számmal szólalnak föl; mindegyik tud egy-egy panaszt a gazdasági válságról, a gazdák nehéz helyzetéről, de tud egy-egy üdvös orvosságot is a bajok enyhítésére. Csakhogy, ha ezt a sok orvosságot válogatás nélkül beadnák az országnak, aligha még betegbek nem lennének a gazdasági viszonyok.

Mielőtt azonban a ház a földmivelségi tárcza költségvetésének tárgyalásába fogott volna, elintézték néhány apróbb törvényjavaslatot, például a kiállítás defizitjének fődözéséről, a kis lutri eltörléséről szólókat.

Közben érdekes interpellációkra érdekes feleleteket is adtak a miniszterek. Sima Ferenc például az iránt interpellálta meg a belügyminisztert, hogy tud-e arról, miszerint Szentesen néhány részvénytársaságot a főispán rendeletére örökösén végrehajtásokkal zaklatnak, mert a vezérférfiak ellenzékiek és fog-e a törvény értelmében intézkedni? Perczel Dezső igen világos feleletet adott. Elmondta, hogy Sima Ferencnek van Szentesen két részvénytársasága, melyek évek óta egy krajczár adót sem fizettek, de azért a szentesi hatóság és többség, mely Sima után indul, ezt mind elnézte, hanem inségben levő szegény embereket 45 krajczárért is exequáltak. Ezért avatkozott a dologba, igen helyesen, a főispán, ő pedig, t. i. a miniszter, igenis intézkedni fog, hogy a mulasztók és igazságtalanul eljárók ellen a fegyelmi eljárás megindíttassék, az adóügyi tanácsnok pedig hivatalától felfüggesztessék. Még az ellenzék is egyhangúlag tudomásul vette és helyeselte Perczel miniszter válaszát. Sima Ferenc pedig, kinek megválasztása ügyében vizsgálatot rendelt el a bíráló bizottság, jobbnak látta a képviselőségről lemondani, mert jól tudta, hogy a választók tavalyi névjegyzékében a neve nincs meg. Hanem azért Szentesen majd újra megválasztja, mert ilyen kiválóan jeles hazafi és a népek ilyen önzetlen barátja csak nem maradhat ki a képviselőházból.

Kossuth Ferenc meg február 13-án a kréti ügyben interpellált. A görög kormány ugyanis, a görög király másodszült fia, György herceg parancsnoksága alatt egy hajóhadat küldött ki, hogy Kréta szigetét, mely a török birodalomhoz tartozik, szállja meg és Görögország részére foglalja le. A görög csapatok partra is szálltak s ezzel bekövetkezett egy európai háború lehetőségére. Bánffy miniszterelnök rögtön kijelentette, hogy Görögország a nagyhatalmak tanácsai ellenére cselekedett és az összes nagyhatalmak azt kívánják, hogy az eddigi statusquo fentartassék és az európai bonyodalom elkerültessek. És azóta a nagyhatalmak mind hajókat rendeltek Kréta közelébe és egy közös megszálló csapat, a török hatóságok beleegyezésével partra is szállott Krétában. Ez események nagy izgatottságot keltettek az egész Balkán félszigeten; így azután a mi hadseregünknek készen kell lennie, hogy ha a zavarok határainkat vagy érdekeinket fenyegetnék, minden pillanatban utra kelhesen.

Kossuth Ferenc egy indítványt is terjesztett be február 13-án a képviselőházhoz; nevezetesen arról, hogy 1898-ban a 48-iki alkotmány létrejötté és a szabadságharc félszázados évfordulója nemzeti ünnepnek tekintessék és megünnepeltessek. Vajjon csupán a kegyelet vezette-e ez indítvány megtevésékor Kossuthot? *Spectator.*

Színház.

Hosszú idők után *Az ember tragédiája* volt az első előadás, mely a méltányosan megkívánható középértéket megütötte. Bera (Éva), Morvay (Ádám) és Rakodeczay (Lucifer) vitték a darab terhét s mindenik igyekezett a maga nehéz feladatának legjobb tehetsége szerint megfelelni. Legnagyobb eredménnyel Rakodeczaynál láttuk ezt, kinek Luciferjét már tavaly méltányló elismeréssel

illettük. Mint valamennyi jó alakítását, ezt is első sorban az intelligencia jellemezte, mely átértése, filozófikus felfogása a szerepnek, mely átosillogtatta annak költői szépségeit. Tavaly óta érett is alkotása s örömmel látuk, hogy elhagyott belőle némely érdességet s tulzást, a mi tavaly még foltossá tette. Nagy és nehéz feladatának megoldásában a másik kettő is sok erőt fejtett ki. Egy-egy képben, különösen az elején, mikor még friss erőben voltak, nagyon szép jeleneteket láttunk tőlük utóbb lankadni látszóttak. Általában a scenirozással is nagy részt megvontunk elégedve: a régi, kopott diszletek nagyon kirívóan hatottak ugyan, a görög kép komikus volt, de viszont az égi scéna s még inkább a francia forradalom képe valóságos festői hatást gyakorolt. Általában az első helybeli előadása volt a nagy műnek, mely annak nagy szépségeit a közönségben érezette.

Sokkal kisebb értéke volt a *Tartuffe* előadásának. Látszott pedig, hogy eléggé készülték rá. Nagyobb baleset nem is történt benne, de az egész végtelen középszerű színvonalon állott s e középszerűségből senkisémmel emelkedett ki. Rakodeczay a czimszerepben eredeti próbált lenni, a meunyiben a hagyománytól eltérő alakítást mutatott be, de nem találtuk ez alakítást sem szerencsésnek, sem moliereinek, Tartuffe mindent összevéve, mégsem szerelmes szerep s ezt a mozzanatot juttatni érvényre benne tévedés. Külső megjelenésében sem ficsúr s a hagyományos fekete ruha is jobban illik hozzá. Békés (Orgon), a ki többször tulzásokba esett, Bera (Elmire) a ki öltözve is legjobban volt, egy pár jó jelenetet mutattak be, de nagyobb kifogás alá nem estek a többiek se: Gyurmán, Rajz, Szarvasi, Morvay. Mátrayné jeles szobaleány volt.

Szerdán hangversenynyel sulyosított jutalomjátéka volt Pesti Kálmánnak, a *Fokrolfokra*. Okosan rendezte, mert egészen telt házat csinált neki. A jutalmazottat a már egész konvencionálissá vált babérkoszorú és öttecséses levél (jó konvenczió) fogadta; azonkívül természetesen sok taps. Ez utóbbiból bőven kijutott a hangverseny résztvevőinek is, kik között Serfözyn és Andayn kívül Fekete Oszkár, Nagy Imre és Schwarz Ármán joghallgatók voltak.

A saison erősen a vége felé jár, vajjon egyáltalán nem kapunk az idén vendégeket? Vendégek alatt persze csak elsőrendű erőket értünk, különösen, a kik még nem voltak nálunk, a Népszínházból például Küry, Hegyi, Szirmay, a Nemzetitől Csillag, Márkus, Császár, Zilahy stb. Nem tudom, a direktor is abban a nézetben van-e, mi megvagyunk róla győződve, hogy kiérdemeltük.

A Kecskeméti gazdakör bálja.

A csak nemrég megalakult Kecskeméti gazdakör életrevalóságának ismét fényes tanújelét adta, amennyiben e hó 14-én minden tekintetben egy az idej farsang legsikerültebb mulatságai közé számítható bált rendezett a kereskedelmi kaszinó összes termeiben.

A különben elég tágasnak mondható kaszinó termei majdnem szűknek bizonyultak, annyi sok szép asszony és leány befogadására. Már a korai esti órákban igen szép számmal kezdett a publikum gyülekezni, úgy, hogy már fél kilencz órára egy szép, nyíló virággal, felső bimbóval teli kert állt előttünk.

Hát még mikor rázendítette a jó cigány az első csárdást, mennyi boldogsággal mosolygó arcczal, mennyi gyorsabban dobogó szívvel lett több a híres városban.

A rendezőségnek ugyancsak volt dolga, na de a derék fiúk meg is állták helyeiket emberül.

A négyeseket 60 pár tánczolta. A mulatság a késő hajnali órákban ért véget s bizony már egyetlen egy villamlámpa sem égett, mikor a díszes közönség haza igyekezett, minek is égett volna, mikor a nap sugara aranyozott be mindent.

Notabilitásaink közül ott láttuk: Horváth Döme ő méltóságát, Kada Elek polgármestert, dr. Nagy Mihály országgyűlési képviselőt, Koritsánszky János, Grasseli Miklós igazgatókat, Szegedy György és Mészáros József tanácsnokokat.

Leányok: André Rózsa, André Amália, Baracsi Juczika, Bagó Juliska (Uj-Kécske), Bóbis Tinike, Bódogh Hermína, Buzsik Sára, Csabay Ágnes, Dékány Jusztn, Dugár Ilonka, Faragó Orsi, Gáspár Etelka, Gyenes Mariska, Kiss Klári, Kiss Tini, Király Aranka Király Eszter, Cz. Kovács Mariska, Sváb Kovács Eszter, Laczi Juliska, Losonczy Mariska, Meszáros Ilonka, Muraközy Jolánka, V. Nagy Mari, Papp Ilona, Pető Tini, Sándor nővérek, Sárközi Mariska, Somodi nővérek, Szappanos nővérek, Szeless Mariska, Széll Juczi, Szőke nővérek, Szabó Terka, Tóth Mariska.

Asszonyok: André Alajosné, André Emánuelné, Bartha Gergelyné, Balogh Jánosné, Baracsi Balászné, Bódogh Mihályné, Csabay Jánosné, Csabay Mihályné, Csorba Lászlóné, id. Dékány Pálné, ifj. Dékány Pálné, Dékány Istvánné, Farkas Józsefné, ifj. özv. Gyenes Sándorné, Györffy Jánosné, Gyurász Sándorné, Héjjas Istvánné, ifj. Héjjas Józsefné, Sváb Kovács Istvánné, özv. Sváb Kovács Sándorné, Kiss Mihályné, ifj. özv. Lázár Jánosné, özv. Laczi Imréné, Lajos Józsefné, Lipóczy Ferenczné, özv. Losonczy Sándorné, Markó Pálné, Mester Lászlóné, Meszáros Józsefné, ifj. Muraközy Jánosné, V. Nagy Mihályné, Papp Ferenczné, Pető Imréné, Sándor Györgyné, Sándor Ferenczné, Somodi Sándorné, Sárközi Györgyné, id. Sándor Ferenczné, Szabó Lászlóné, Szappanos Jánosné, Széll Lajosné, özv. Szőke Andrásné, Szeless Jánosné, Szentkirályi Tóth Ferenczné, özv. Várady Jánosné, Zana Lászlóné.

Ha valaki tévedésből kimaradt, előre is becsánatot kérünk, mert tévedni emberi dolog, különösen jelen esetben, midőn annyi sok szép nézni és látni valónk volt.

KÜLÖNFÉLÉK.

— **Közgyűlés.** A városi törvényhatóság folyó hó 24-én tartja rendes havi közgyűlését, 25-én pedig a közigazgatási bizottság ülése lesz.

— **Kinevezés.** Ő Felsége a király dr. Hóman Ottó budapestvidéki tankerületi főigazgatót a kultuszminiszteriumhoz miniszteri tanácsossá nevezte ki.

— **A kecskeméti-lajosmizsei vasút ügyében,** mint értesülünk, a vasutügyi bizottság folyó hó 19-én délután gyűlést tartott. Ebben az ügyben mai számunkban közölt cikkünket ajánljuk a közönség figyelmébe.

— **Ifjú Bagi László főjegyző** úr, mint értesülünk, már hosszabb idő óta gyógykezeléti szembaját, mely az utóbbi időben csaknem veszedelmes mérveket öltött, úgy, hogy folyó hó 17-én Budapesten operálni is kellett. Az operáció szerencsésen sikerült s a mindenki által tisztelt férfiú, mindnyájunk öröme, rövid idő alatt teljes egészségben ismét elfoglalja állását.

— **Megbizás.** Az igazságügyminiszter a kecskeméti királyi törvényszék területén felmerülő törvényszéki orvosi és a kecskeméti fogházorvosi teendők rendes ellátásával dr. Kecskeméti István urat, társas életünk rokonszenves kedves tagját bizta meg.

— **A kecskeméti közúti villamos vasút ügye,** melyet lapunkban már régebben bőven ismertettünk új stadiumba lépett azzal, hogy az engedményesek közé dr. Nagy Mihály országgyűlési képviselő úr is belépve, az engedély újabb egy évre meghosszabbított. Úgy értesültünk, hogy a villamos vasút építés ügyében az engedményesek a Ganz-céggel tárgyalásokat folytatnak s lehető, hogy a már meglévő villanytelep kibővítésével a vasútépítéshez szükséges villamerő ugyancsak onnan fog beszereztetni. Közönségünk érdekében fölöttébb kívánatos lenne, hogy a vasut mielőbb létesüljön, azért a törvényhatóság áldozatkészségéhez méltán appellálhatnak a tervezők.

— **Paraszt szociálisták kongresszusa.** Szomszéd városunkban Czegléden, a hét folyamán a földmives nép között terjedő szociálista tanok képviselői tartottak kongresszust. A kongresszus sok oly okos dolgot vitatott meg, melyek különben is a kormány gondoskodásának tárgyát képezik s ép azért nem találjuk célravezetőnek, hogy a szegény nép a munkakerülő kolompok által izgatásokra használ-tatja föl magát, melyből nem a népnek, de a

lelkiismeretlen vezetőknek van haszna, kik a szegény népet megszarolják.

— **A könyvnyomdászoknak** ma, vasárnap este, a Beke-féle táncsteremben tartandó báljára ez úton is felhívjuk tisztelt olvasóink figyelmét. A rendezőség izléses táncrenddel kedveskedik a hölgyeknek s mindent elkövet a közönség érdekében s így remélhetőleg a bál sikerülni fog.

— **Torossy Katicza,** a szintársulat bájos szubrettje, most szerdán veszi ki jutalomjátékát. A papa feleségét, ezt a mulatságos, bohózatosan vig darabot választotta, melynek czimszerepében bő alkalma van minden ügyességét és szeretetreméltóságát kifejezni. Az előadás érdekességét az is növeli, hogy betétül két nagyhatású, népszerű dalt fog énekelni: az egyik a Cike-cike-cá, mely a nyáron Ós-Budavár publikumát olyan sokszor mulattatta; a másik Bokornak Loriettoja, melyet legutóbb Küry Klára énekelt olyan nagy hatással a Célestin apóban betétül. Az előadást annyival is inkább ajánljuk a közönség figyelmébe, mivel a *papa felesége* nem az igazgató tulajdona, hanem az előadás jogát Torossy szerezte meg ez egy estére, többször nem is kerül színre s a közönségnek nem lesz módjában ebben a pompás, szép darabban gyönyörködni.

— **Sz. Tóth Márton** ügyvéd, mint értesülünk, a Gazdák és iparosok kecskeméti hitel-szövetkezeténél az elnökséget az igazgatóság egyhangú határozata folytán ismét elfoglalta.

— **A kecskeméti gazdakör** bálja alkalmával felülfizetni sziveskedtek: id. Szappanos Elek úr 9 frt; André Alajos úr 6 frt; N. N. 5 frt; Kada Elek főpolgármester, Koritsánszky János, Sz. Tóth Antal, Szegedy György tanácsnok urak 4—4 frt; id. Héjjas József, André Emánuel, Dékány Imre urak 2—2 frt; Pető Imréné úrnő, Cz. Kovács József, Sz. Kovács István, dr. Nagy Mihály orsz. képviselő, Móczár Antal, Móczár Ferencz, Móczár Béla, N. N. és Sz. Tóth Gergely urak 1—1 frt; Somodi Sándor, Balog János, Papp Ferencz, Sz. Tóth Ferencz, Meszáros József tanácsnok, Peitz Miklós, Lipóczy Péter urak 50—50 krt, összesen 54 frt 50 kr. A szíves adományozók ez úton fogadják a „Kecskeméti gazdakör“ hálás köszönetét. A bál tiszta jövedelme a felülfizetésekkel együtt 154 frt 31 kr. Dékány Imre pénztárnok.

— **Tanulók tornaversenye.** Mint értesülünk, a vallás- és közoktatásügyi miniszter kivánságára a pünkösdi ünnepek alkalmával a tanuló ifjúságnak itt Kecskeméten lesz a szokásos kerületi tornaversenye, melyekben a pesti, kassai, besztercebányai és szegedi főigazgatóságok kerületébe tartozó tanintézetek ifjúsága vesz részt. A tornaverseny két napra tervezetik úgy, hogy az egyik verseny a város belterületén, a másik valószínűleg a Szikrában tartatik meg, hova külön vasuti vonaton szállíthatnák a közönség.

— **Rossz járda.** Már az ősszel tettünk említést, hogy a csendőrlaktanya járdái nyaktörők, de azok mind ez ideig ki nem igazítottak, dacára annak, hogy most olvadás idején még rosszabbakká váltak. A múlt héten egy csendőr elcsúszván, lábát kifélezte. Felhívjuk az uteza járdáinak rendbehozatala iránt az illetékes hatóság figyelmét!

— **Halálozások.** Nemes Dáskál György, m. kir. honvédfőosztály főállatorvos, a korouás arany érdemkereszt tulajdonosa, a ki hosszabb ideig volt Kecskeméten állomáson s joviális modorával általában feltűnt, életének 65-ik évében, folyó hó 17-én Vácson elhunyt. — Szinyvai Imre városi irodavezető urat és családját az a fájdalmas veszteség érte, hogy egyetlen Imre fiuk folyó hó 18-án egy havi súlyos betegség után meghalt.

— **Eljegyzés.** Révész János földink, a Budapesti Hírlap tisztviselője, a mai napon jegyzi el Ernst Laura kisasszonyt Uj-Kécskén.

— **A testgyakorló egyesület,** melynek fontos szerepét az ifjú nemzedék egészséges fejlődése és társadalmi életünk élénkítése szempontjából üdvösnek tartjuk, — ismét megalakul. Ugyanis a folyó hó 16-án tartott értekezlet elhatározta, hogy a régi alapszabályok alapján működését ismét megkezdi s az egyesület állandósága érdekében a város közönségét az iránt kéri fel, hogy ingyenes helyiség és némi segély által az egyesületet nagyfontosságú missiójában gyámolítsa.

— **Színházi heti műsor.** Ma, vasárnap: Az új honpolgár; hétfőn: Durand és Durand; kedden: A fekete dominó; szerdán Torossy Katicza jutalomjátékául: A papa felesége; csütörtökön bérlétszünetben: Marianna; pénteken félhelyarákkal: Hoffmann meséi; szombaton: Marianna. A társaság ezen darabokon kívül „Zampa“ világhírű operára készül.

— **Veszedelmes gavallérok.** Pikáns dolgokról regélt a múlt héten a fáma. Azt regélik, (mert hiszen csakugyan regénybe illő a dolog) hogy a nőegyleti bál alkalmával, egy a bálba készülő ifjú pár, vidékről érkezett vendégeit vacsorára hívta meg. A dúsan terített asztalnál azonban jobban vonzotta az ifjúságot a bálterem sima parquetje s a terített asztal felazedését a cselédségre bízva, az egész társaság a kaszinóba hajtatott. A dulcineák éppen ezt várták s hogy az egyik ajtón a háziak távoztak, a másikon két deli gavallér lopózott be, hol a szobaciczus és szakácsnő ölelő karjai várták őket s ha már az uraságoknak nem volt étvágya a vacsora és bor elköltéséhez, neki ültek a lakomának s alaposan elkészülve, az egész „csinos kompánia“ totaliter berugott, úgy, hogy alig tudtak az ur és urnő ágyaihoz elvándorolni, hol gavallér és cseléd csakhamar mély álmra szenderültek. A bálból hazatérő háziak ugyancsak meg voltak lepve a szokatlan table-n, melynek, mint halljuk, a bíróság előtt lesz a folytatása.

— **Szakszerű előadás.** Gál József ur, a helybeli m. kir. földmivesiskola gazdasági segédje, e hó 21-én, azaz vasárnap délután 3 órakor a Gazdakör helyiségeiben (Páva-uteza, Várhágó-féle vendéglő) a „Borkészítésről“ nyilvános előadást tart. Az érdekesnek és tanulságosnak ígérkező és vidékünkre nagyon is fontos előadásra e helyen is felhívjuk egy a Gazdakör tagjai, valamint az érdeklődő közönség figyelmét.

— **Az alsóausztriai helytartóság** Bécsben folyó hó 15-én hirdetményt boesátott ki, a melyben a sertéseknek Alsóausztriába való bevitelét, a sertésvesz miatt eltiltotta; az elsorolt több megyén kívül a következő városokból: Arad, Hódmező-Vásárhely, Kecskemét, Kolozsvár, Nagyvárad, Szabadka, Ujvidék és Zombor.

— **A Rongyos Egyesület** saját pénztára javára 1897. évi márczius hó 6-án a kereskedelmi kaszinó termeiben zártkörű Calicó-bált rendez, mely az előjelekből ítélve, sikerültnek ígérkezik. A hölgyközönség nagy része calicóban jelenik meg, a kik a czukrázdául szolgáló helyiségben már nyolcz és fél órakor gyülekeznek. A rendezőség élén Than Irma, Dömötör Ida, Páthy Károlyné, Hornyik Józsefné és Pataky Imréné urhölgyek állnak.

— **Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál** a torok és légzési szervek minden zavarainál, melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe. Egger kitűnő hatású mellpasztilláit. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevesebb gyógyszerüzletben. Fő- és szétküldési raktár: Egger A. fiai „Nádor“ gyógyszerháza Budapesten, vácz-körút 17. szám. 275

— **Uj császári és kir. czim.** Különös felforgás van egyes hirdető czégeknek. Egy erfurti magkereskedő nagyban úti a dohot, hogy ő erfurti császári és kir. udvari szállító. Tudunkkal ilyen nem létezik, mert az illető Schmidt I. C. czég csak a német császári és kir. szállító czimmet használhatja, tehát úgy látszik, a magyar közönséggel ügyesen akarja tudatni, hogy ő a mi udvarunk szállítója. Ha a czég kiszolgálása is ilyen szolid alapra van fektetve, akkor nem nagy bizalma lehet közönségünknek az erfurti magvakhoz.

— **A „Rock.“** Angolországának legrégebb biztosító társasága a „Rock“ elhatározta, hogy üzletkörét kiterjeszti Magyarországra is és Budapesten vezérképviselőjét allit. A vezérképviselővel megbizták Fischer József urat, főorvosul dr. Irsai egyet. m. tanárt, ügyészszé Neumann Antal és Neumann Sándor jogtudorokat neveztek ki. A „Rock“ biztosító intézete: 1806-ban alapították. Régebb és szilárdabb intézet nincs a világon. Üzletköre nemcsak az élet- és járadékbiztosítás, hanem kiterjed olyan ágakra is, a minőket a magyar monarchiában még nem honosítottak meg. A „Rock“-nak biztosíték alapja 38 millió forint. A biztosítási alap a főálló biztosításnak 75%-a és a biztosított összeg jelen értékének 198%-a úgy, hogy a „Rock“ minden 100 frt kiadásával 198 frtos fedezet áll szemben. A „Rock“-nak rendkívül előnyös és fölötté ocsó a díjfizetési táblázata, a nyereség részesedése is rendkívül nagy.

— **Építkezők figyelmébe.** A fővárosban teljesített tanulmányaim alapján elnyert diplomám, a külföld és az ország nevezetesebb városaiban szerzett praxisom, a fővárosban több évig teljesített építésvezetői állásom jogosítanak az önálló működésre. A még alig két év óta fennálló üzletemnek már is több tekintélyes egyén bizalmát voltam szerencsés megnyerni, több jólsikerült e szakba vágó vállalatom folytán az eddig önkéntes korlátolt terjeszkedésem az építészet terén óhajtom kibővíteni, elvállalok az e szakba vágó bármilyen munkálatokat pontos és jutányos áron. Tervrajzokat készítek, építési engedélyt kieszközölök, vagy utbaigazítással készséggel szolgálok irodámban, V. tized, Temető kis-utca 215. szám, saját házban. Tisztelettel *Koczó Sándor*, okleveles építés-vállalkozó.

Felelős szerkesztő: IFJ. TÓTH ISTVÁN
Kiadótulajdonos: TÓTH LASZLÓ.

NYILT-TÉR.

Foulard-selyemet 60 krtól 3 frt 35 krig méterenként — japáni, chinai stb. a legújabb mintázattal és színekben, u. m. fekete, fehér és színes **Henneberg** selyemet 35 krtól 14 frt 65 kr. méterenként sima, csikos, koczkázott, mintázott damasztot stb. (mintegy 240 különböző minőségben 2000 szín és mintázattal stb.) a megrendelt árú *postabér és vámmentesen a házhoz szállítva, mintákat postafordultával küld: Henneberg G. (cs. és kir. udvariszállító) selyemgyára Zürichben.* Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven rt megrendelések pontosan elintéztetnek. 2

**A ki rekedtségben szenved
A ki köhögésben szenved
A ki tüdőhurutban szenved**

AZ IGYÉK

az orvosok által legjobbnak ajánlott

Krondorfi savanyúvizet,

(Koronahercegné Stefánia-forrás) 21 10—5

meleg tejjel vegyítve.

Főraktár: Gyenes S. és fainát.

Mindenütt kapható.

Körmöczy-féle helyiségben

(Rózsa-utca 335. szám) egy

garçon-lakás,

mely egy utcái és egy udvari szobából áll, máus hó 1-től, butorozva, vagy a nélkül kiadó. Értekezhetni alulirottal.

Szent-Gály Gyula,

zeneiskolai igazgató.
(Czöllner-tér, 28. szám.)

ÉRTESÍTÉS.

Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség szíves tudomására hozni, miszerint a helybeli piacon, a **Nagykörösi-utca 13. sz. alatt**, a volt **Foschner-féle helyiségben**, a mai kornak teljesen megfelelő saját készítményű

kárpitos- és asztalosbutor-üzletet nyitottam.

Nagy raktárt tartok minden e szakmába vágó pipere-butorok és disztárgyakból, továbbá egyes butorokban, u. m.: pamlagok, fautenek, szalagarnitúrák, lőszőr- és afrik-matracok, képek és diófa-keretű tükrök, hajlítot fa- és vasbutorok stb., melyek a legszolidabb kivitelben és a legjutányosabb áron kaphatók.

Elvállalok mindennemű átalakításokat és javításokat úgy a kárpitos, mint asztalos munkákban, továbbá teljes szalon- és irodaberendezéseket, faltapétázásokat stb., a legjutányosab áron mellett.

Tekintettel az egr **Barna Manó és fiai** cég 35 évi fenállására, a hol több éven át mint cégtag működtem, valamint széleskörű összeköttetésem, azt hiszem, elég biztosított nyujtanak arra nézve, hogy a n. é. közönség igényeinek megfelelőleg, a mi különben is legfőbb törekvésem leendő.

Rajzmintákkal és árjegyzékkel szívesen szolgálok bérmenten.

A nagyérdemű közönség becses látogatásáért esd

kiváló tisztelettel

Barna Sándor.

41 6—4

ÜZLET-MEGNYITÁS.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, miszerint a **takarékpénztár palotájában** levő **fűszer-, csemege-, bor-, tea-, rum- és ásványviz-üzletemet** a mai kor igényeinek megfelelőleg, **egész új árukkal**

UJONNAN MEGNYITOTTAM

és midőn kegyes bizalmukat ezuttal is megköszönni szerencsém van, kérem továbbra is azt részemre fentartani.

További kegyes pártfogásukat kérve

maradtam tisztelettel

69 3—1

Dávid Bertalan.

A világ legjobb fénymáza!

A ki lábbelijét szép fényes és tartóssá akarja tenni, vásároljon **csakis**

Fernolendt cipőfénymázt.

Világos lábbelihöz

Fernolendt természetes bőr-crémet.

Fernolendt-éretisztító-pasta,

Fehér bádódobozban,



cs. és szab. kir. gyár.

„**vörös vonat**” bejegyzett védjeggyel és darabokban „**vörös hrang**” bejegyzett védjeggyel a legjobb tisztító szer érc- és ásvetárgyak részére.

Alap. 1832. Bécs. Gyári raktár Bécs, I., Schuler-strasse 21.

Mindenütt készletben.

Sok értéktelen utánzat miatt vigyázzanak a nevére.

St. Fernolendt

és a bejegyzett védjegyre.

Czipőfénymáz részére. 33 52—4

Egyesült Budapest fővárosi takarékpénztár.

Központi osztály: V. ker., Dorottya-u. 4. sz.
Budai osztály: II. ker., Fő-utca 2. sz.

Józsefvárosi osztály: VIII., Kerepesi-ut 9. sz.
Terézvárosi oszt.: VI. ker., Andrássy-ut 2. sz.
(Fonciére-palota.)

Befizetett alaptőke: 3.600,000 frt névre szóló 12,000 drb 300 frt névért. részv. felosztva.

Tartaléktőkék:	Rendes tartalékalap	Összesen
Külön	3.372.202 frt 15 kr.	
Rendkívüli	583.649 frt 33 kr.	
	200.000 frt — kr.	
		4.155.851 frt 78 kr.

Kölesönöket ad telekkönyvezett (fővárosi) ingatlanokra és **vidéki földbirtokokra** készpénzben és záloglevelekben a becsérték 50 százalékáig. — A jelzálogkölesön iránti kérvényekhez — melyeknek mintázata a takarékpénztárnál díjmentesen átvehető — következő okiratok mellékelendők: 61 3—1

FÖLDBIRTOKKNÁL:

a) a legújabb keletű hitelesített teljes telekkönyvi kivonat; b) a hitelesített katasteri birtokiv; c) az adókönyv, vagy adóhivatali bizonyítvány a fizetett adóról; d) esetleg az ármentesítési költségek kimutatása; e) az épületekre vonatkozó tűzkárbiztosítási kötvény; f) az u. n. azonossági bizonyítvány, vagyis községi bizonyítvány az iránt, hogy a katasteri birtokivben felvett birtok mily hitellekjegyzőkönyvben van felvéve.

Kívánatos, hogy esetleg meglévő bírói becslések, adásvételi vagy bérszerződéses is mellékeltesenek.

Készpénzkölesönök rendszerint hat havi kölesönös felmondás és a kamatoknak negyedévenként előlegesen leendő fizetésének kikötése mellett adóznak. A kamatláb a takarékpénztár és a kölesönkérő közti megállapodás tárgyát képezi. — A takarékpénztárnak 4 1/2%-os záloglevelekben adott kölesönei után tőketerlesztés és kamat fejében 45 éven át évente 5 1/2% fizetendő 1/2 évi előleges részletekben. — A 4%-os záloglevelekben adott kölesönök után tőketerlesztés és kamat fejében 48 1/2 éven át évente 5% összeg fizetendő 1/2 évi előleges részletekben. — A záloglevelek kölesönösen megállapított áron vétetnek vissza.

Az intézeti záloglevelek a tőzsdei napi árfolyamon a takarékpénztár mind a négy osztályának pénztáránál kaphatók.

Eladó birtokok.

A **kis-nyíri erdő** alatt lévő 56 holdat képező, kellő gazdasági épületekkel ellátott **földbirtok**;

Urihegyben a Szélesköz mellett lévő 800 út szőlőből és veteményföldből álló **szőlőbirtok**;

Kisfáiban a tiszajughi vasútmentén a piaristák erdejének szemben lévő **2 hold erdő** örökáron eladók.

Továbbá több száz darab kerítés- és kapuozlopnak alkalmas régibb vágatú ákaczfá; sutú, mángorló és egyéb ipari célokra kifűrésztelt különféle nemű **haszonfa** eladó.

Értekezhetni lehet

őzv. Katona Istvánné

68 3—1

tulajdonosnővel,
(III. tized, Széchenyi-tér 9. sz.)

RÉTHEI PRIKKEL FERENCZ

ÜVEG-, TÜKÖR-, PORCELÁN- ÉS LÁMPA-KERESKEDÉSE
KECSKEMÉTEN, DEÁK-TÉR (FŐ-TÉR.)

Van szerencsém a nagyérdemű közönség becses tudomására hozni, hogy a 23 év óta fennálló üveg-, tükör-, porcelán- és lámpa-kereskedésemet, a mai kor kívánalmaihoz képest

villany-csillárokkal

nagyobbítottam. Raktáron tartok egy-, két-, három- és ötkarú izzó-csillárokat, ezenkívül csillárról lefényképezett dűsválasztékú **árjegyzék** áll rendelkezésemre, melyből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig lehet tetszés szerint kiválasztani és megrendelni, melyeket a már bevezetett árammal könnyűszerrel össze lehet csatolni.

Elvállalok **petróleum-lámpák villanyos-világításra** való átalakítását is.

A midőn erről a n. é. közönséget értesíteni szerencsém van, maradok

kiváló tisztelettel

64 2-1

R. Prikkel Ferencz.

1 palack Korona-sör 18 és 14 kr.

Egy 1/8-as hordó Korona-sör 2 frt 80 kr.

Alulírott évek során át a helybeli pénzintézetek és malmok részvényei, valamint ingatlanok

eladását és vételét

közvetíti, és e téren kifejtett buzgalmával és szoliditásával sikerült megbízónak megelégedését kiérdemelni. — Kérem a t. közönséget, hogy e netán vágó megbízásaival ezentúl is megtisztelni sziveskedjék.

Kiváló tisztelettel

49 3

Bleyer Adolf.

A kőbányai

Királysöröző Részvénytársaság

== főraktára ==

V. tized 22. szám, hol mindenkor kellőleg hűtött palackos és hordós sör kapható.

1 palack Király-sör 15 és 12 kr.

1 „ márcz. „ 15 „ 12 „

1 „ Bajor (barna) sör 18 „

Kiadó úrilakás.

Zöldkert-utcza 79. szám alatt 4 egymásba nyíló szoba, 1 konyha, 2 speiss, pincze, 1 alsókonyha 1 szobával, 3 fás és egy kokszos kamra, 1 magtár, 8 lóra való istálló és 2 kocsiszinből álló **lakás** egy tagban, vagy részletben, kevesebb mellékkel is **kiadó**, esetleg **eladó**.

Értekezhetni **II. tized Mária-utcza 72. szám alatt**

Dékány Imre

56 1-1

tulajdonossal.

FELHÍVÁS ALÁÍRÁSRA.

Az „Első Kecskeméti

Szőlő- és Gyümölcsstermelő Szövetkezet“

részére felkért **Helvéczia** és **Köncsög** vasúti állomások között fekvő **323 holdnyi terület** Kecskemét város törvényhatósága 1897. január 28-án tartott közgyűlésén **egyhangú határozattal a szövetkezet céljaira átengedvén: felhivatnak városunk azon tisztelt polgárai, kik a szövetkezetbe még belépni óhajtanak, hogy a helyi pénzintézeteknél, gyógyszertárakban és nagyobb kereskedésekben, (hol egyszerűsmind bővebb felvilágosítást is nyerhetnek) kített aláírási íveken f. évi február hó 28-ik napjáig magukat alájegyezzék, hogy az alájegyzés számának megfelelőleg, az alapító bizottság a szövetkezet mielőbbi megalakítására nézve a további törvényes intézkedéseket, az ügy természetéből kifolyólag, a lehető legsürgősebben megtehesse.**

A tag csakis az általa jegyzett üzletrész értékéig felelős.

Kelt Kecskeméten, 1897. február 3-án.

Az Alapító Bizottság:

Hornyik József

Katona Zsigmond

Koritsánszky János

Mathiász János

Dr. Perényi József

Dr. Szeless József

Zimay Károly

55 2-2

MEGHÍVÁS.

A

Kecskeméti Kerületi Betegsegélyző Pénztár folyó évi február hó 28-án délután 3 órakor a városháza muzeum-termében tartandó

IV. rendes évi közgyűlésére

a muakaadók és a biztosított alkalmazottak közgyűlési kiküldöttjei tisztelettel meghívotnak.

A közgyűlés tárgyai lesznek:

1. Az igazgatóság pénztári jelentése.
 2. Az igazgatóság által szerkesztett s a felügyelő bizottság által megvizsgált zárszámadások fölötti határozathozatal.
 3. A felügyelő bizottság ide vonatkozó jelentése.
 4. Az igazgatóság és felügyelő bizottság felmentése.
 5. Igazgatósági 4 póttag és 6 felügyelő bizottsági tag választása.
 6. Hirdetések közlésére szolgáló lapok kijelölése.
 7. Esetleges indítványok tárgyalása.
- Kelt Kecskeméten, 1897. évi február hó 7-én.

Az igazgatóság.

67 1-1

Csak akkor valódi, ha a háromszögű palack az itt levő szalaggal (vörös és fekete nyomás sárga papíron van elzárva.



Eddig fölülmulhatatlan!
Maager Vilmos-fele valdi, tisztított



törvényesen védett csomagolásban
Maager Vilmostól Bécsben

Az első orvosi tekintélyek által megvizsgáltott és könnyű emészthetőségénél fogva gyermekeknek is különösen ajánlitatik és rendelotik mindama eseteknél, melyeknél az orvos az egész testi szervezet, különösen a mell és tüdő erősítését, a test súlyának gyarapodását, a nyelvek javítását, valamint általában a vér tisztítását el akarja érni. — Egy üveg ára 1 forint és kapható a gyári raktárban Bécsben III 3. ker., Henmarkt 3., valamint az osztr.-magyar monarchia leg.obb gyógyszerárában

Kecskeméten: Molnár Pál, Katona Zsigmond gyógyszerész uraknál, Nyirády László és Pataky György urak kereskedésében.

Füraktár és felárnsítás az osztrák-magyar monarchia részére:

Maager Vilmos, Bécs.

III/3., Heumarkt 3.

287 24—17

Utánzásokat a törvény üldözi.



Gyártmányaim olcsóknak és jóknak messze földön ismeretesek.

Remontoir nikel-óra 3 50, rem. ezüst 800/1000 6 frt, rem. horgany, spirálbregue 15 kövel 10 frt. Egy chátón-rendszerű Glashütte 12 frt, ébresztő anker szerkezettel, világító számlappal elsőrendű minőség 1 frt 70 kr., szabályozó 1 napi ütőszerkezettel 5 frt 75 kr., 10 napi ütőszerkezettel 8 frt 50 kr. Illusztrált árjegyzék órákról, lánczokról, szabályozókról, arany- és ezüstárúkról a legfinomabb fajtakig ingyen és bérmentve. Meg nem felelők becsereletnek vagy esetleg a pénz visszaadatik. **Kavecker Jenő** órágyára 163 Bregenz, a Bódentó mellett. Két évi jótállás. 326 12—11

Kiadó lakás.

Két utcai szoba, előszoba, konyha, éleskamra és egyéb hozzátartozókkal együtt május 1-re kiadó.

Értekezhetni Nagy Sándor tulajdonossal IV. tized. Galamb-uteza 211. sz. alatt.

19 1-1

4 1/2 frtért

adom világhírű

„Bohemia” kézi harmonikám hosszú billentyűkkel és valódi gyöngyház lemezekkel.

Van 2 kettős fúvója, 11-szeres erős fúvatója torhatlen érez védő-sarkokkal.

A hangok az egyes lemezekben vannak, minek következtében a harmonikának nagyszerű, orgonaszzerű hangja van.

40 hangú 2 Reg. 15 1/2 x 33 cm. nagyság = 4 1/2 frt.
60 " 3 " 17 " x 34 " " = 5 1/2 frt.
80 " 4 " 17 1/2 " x 34 1/2 " " = 6 1/2 frt.

Iskola magántanulóknak ingyen.

Portó és csomagolás 60 kr. Képes árjegyzék ingyen

C. A. Schuster,

harmonika-készítő **Markneukirchen S.**

260 20—20 Csehország.

Szétküldés utánvétellel, vámmentesen. Becserülés lehetőséges. Visszontelárusítókkal az összeköttetés kerestetik.

Eladó ház.

A nagy-budai-utcza 161. szám alatt fekvő

Pócsy György-fele szegletház, a tulajdonos elhalalozása folytán eladó.

Értekezhetni az örökösök megbizottja, id. Katona Zsigmond gyógyszerésszel.

62 1-1

Ujabb árverési hirdetmény.

Alólirott kiküldött részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a néhai **Falta Julianna** és társai hagyatékánál érdekelve lévő örökösök tulajdonához tartozó, a kecskeméti 1825. számú tjkvben 208 1/2 hrsz. alatti ház (VII. tized, 71.) 4500 frt kikiáltási árban a 19/897. számú arvaszéki végzés értelmében nyilvános árverés útján örökáron eladandó lévén, árverési határidőül 1897. évi márczius 2-dik napjának délelőtti 9 órája az arvaszék jegyzői hivatalába kitűzetik; az árverési feltételek a jegyzői hivatalban a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kecskemét, 1897. február 19.

Bartha Kálmán,

arvaszéki jegyző.

66 1-1

Ki iszik
Kathreiner-féle
Kneipp-maláta-kávét?



„Gyógy be jó!”

Mindenki a ki félti az egészségét és mégsem akar lemondani a kávé megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner-kávé hozzátétele által elvesz az idegizgató babkávénak általános ismert és rendes használatnál annyira egészségrontó hatása. *****

Mindenki a kinek egészségét valami megrontotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban szenvedőknel sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. ****

Minden aszony és gyermek, a kiknek gyöngye szervezetére különösen jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe íze miatt, úgy babkávéllel keverve, mint tisztán nagyon szeretik. *****

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de izletes és a mellett egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. Takarékosági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár babkávéllel vegyítve, akár tisztán. *****

A Kathreiner-fele Kneipp-maláta-kávé valóban egészségi és családi kávé, a mely szemekben a legjobb malátából készül; a babkávél kedvelt ízét a Kathreiner-fele gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában a babkávé kellemesen ingerlő ízét és a malátakávének egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit. *****



Kérelem: Tévedések és megkárosodás kikerülése végett bevásárlás alkalmával tessék jól vigyázni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van **Kathreiner**.

Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.